

李明丽：一碗爱心粥 温暖一座城



李明丽为环卫工人盛饭、打菜

□记者 杜林波 文/图

“一碗爱心粥，温暖一座城”，这句话在淮阳区家喻户晓。

39岁的李明丽便是淮阳区免费爱心粥屋的发起人。之前，李明丽常年在郑州打工，一个偶然的机会，她了解到爱心粥屋是专门为环卫工人、孤寡老人等弱势群体长期提供免费早餐的公益平台，便加入爱心粥屋做志愿者，做饭、理财、学习管理制度，一做就是3年。

2016年夏，为了自己热爱的公益事业，李明丽毅然决然辞去工作，带着孩子回到老家淮阳开办爱心粥屋。为给受助者提供良好的服务，李明丽每天变着花样让就餐的环卫工人吃到可口暖胃的饭菜。李明丽还积极学习党和国家政策，学习志愿服务本领，带动引领志愿者和就餐者引领社会

文明，因工作积极认真，李明丽成为当地免费爱心粥屋的负责人，并光荣加入中国共产党。

“打理好爱心粥屋就是我们的事业，我们会在‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿者精神指导下，实施常态化慈善，实现自己的人生价值。”李明丽坦言，在这4年里，她感触最深的就是，爱心粥屋能够坚持下来并且不断发展壮大，不是自己一个人的功劳，靠的是一个个爱心人士、一个个志愿者的艰辛付出。

如今，免费爱心粥屋已走过了整整4个年头，并发展到3家，累计为弱势群体提供早餐22万份，志愿服务人员达1.8万多人次。

一个个温暖的瞬间，平凡却又感人，传递着城市的温暖，凝聚起城市“创文”工作的磅礴力量。①9

市环卫处：绿化亮化垃圾中转站

□记者 彭慧 文/图

本报讯 晨曦朝露去，披星戴月归。每天清晨，城市尚未苏醒，环卫工人便开始新一天的工作。随着“创文”的不断深入推进，昔日生活垃圾中转站“脏乱臭”的现象早已一去不复返，垃圾中转站不但少了难闻的臭味，甚至还成了城市街头一道风景线。据了解，为提升中心城区垃圾中转站形象，给市民创造更加优美的生活环境，“创文”期间，市环卫处通过实施美化、亮化、绿化工程，对垃圾站点进行“旧貌换新颜”的改造。

垃圾中转站棚顶粉刷一新，角落的蜘蛛网不见了，地面冲刷得干干净净，死角旮旯没有了，杂草枯枝清理了，绿化带内补栽了不少新的花卉苗木，这是记者近日在文昌大道一座垃圾中转站内看到的场景。据了解，市环卫处肩负着中心城区50座生活垃圾中转站的作业管理和日产500吨生活垃圾转运任务，是中心城区环卫垃圾清扫保洁、垃圾转运重要的一环。按照“创文”体系要求，打造垃圾中转站这项“创文”精品亮点工程，成为迎检中的关键一环。为此，市环卫处积极开展中心城区垃圾站点

综合整治活动，树立大环卫格局，服务各区域环卫作业，显著提升垃圾中转站管理水平，实现垃圾中转站管理的“专业化、规范化、精致化”。“创文”期间，先后粉刷清洁垃圾中转站内外墙体2000平方米，清理刷漆机架、景观棚10余个，对多个垃圾站点的绿化进行设计重新规划布局，让垃圾中转站美起来、亮起来。通过以点带面，全面实现垃圾中转站管理水平的提档升级。垃圾清运车队做到文明安全行驶，车容车貌整洁，生活垃圾转运率100%。

此外，在“创文”攻坚战阶段，广大环卫干部职工主动作为，积极为文明创建贡献力量。维修班组师傅任劳任怨，在故障车前挥汗如雨，排除故障，确保车辆不“带病”上路；在“路长制”分包路段、文明交通劝导和网格化社区志愿活动期间，志愿者尽职尽责、坚守岗位，共同为创建干净卫生、环保宜居的美丽城市贡献力量……下一步，市环卫处将继续拧紧责任链条，深入宣传发动，勇于担当聚合力，高标准严要求，全力以赴做好“创文”迎检的环境卫生保障工作。①15



文昌大道垃圾中转站成为街头一道风景线

“门前三包”助力“创文”



商家自觉将门前乱停乱放的共享单车停放在指定区域

□记者 窦娜 文/图

本报讯 当前，我市创建全国文明城市已进入全力冲刺阶段。在中心城区各街道，随着“门前三包”深入开展，广大商户参与城市管理、维护城市环境的积极性和自觉性进一步得到提升，构建出“共建、共治、共享”的“创文”良好氛围。

10月14日，记者在中心城区建设大道看到，沿街商户都在自觉落实“门前三包”责任制，不时还会有商户在门前打扫卫生，保持路面整洁，并把停放不整齐的车辆停放在划定的停车位上。

“门前三包”是指临路(街)所有的单位、门店、住户担负“包卫生整洁、包秩序良好、包绿化管护”的责任。

彭兴凯口腔诊所负责人彭兴凯告诉记者，以前他总认为只要店面干净，为患者服务好就行，但随着“创文”工作的深入开展，办

事处和社区工作人员耐心细致地宣传引导，他的思想逐渐转变。在利用自家LED显示屏宣传“创文”标语的同时，他主动做好“门前三包”，积极参与“创文”工作。他说，好的店面环境，好的经营环境，都是在为自己的店树形象，管好“自家门前的一亩三分地”，不仅是自己的一份责任，也是对“创文”工作的一份贡献。

随后，记者走访多条大街小巷发现，道路上干净整洁，占道经营、乱堆杂物的现象已基本消失不见，各家商户自觉做到“入室经营”，门前空敞宽阔。有市民表示，“门前三包”已经成为了一种生活习惯。

“门前三包”责任制的实施，不仅提升了城市形象、提高了城市文明水平，也改变了许多市民的思想与观念，如今，越来越多的市民和商家主动参与到“创文”工作中来，通过落实好“门前三包”，脏乱差的现象不见了，环境卫生好多了，商户规范经营，出行也更通畅。③6